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Ao décimo segundo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima quarta SESSÃO ORDINÁRIA 
da quarta Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os 
Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes 
Ferreira, Leandro Garigam da Silveira, Luciano Kologeski Oprach, Laureni Garcia Pagini, 
Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 22/24; ATA 23/24, 
previamente recebidas pelos edis, foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade. 
Após passou à leitura das correspondências. RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. n° 
006/2024 , Of. n° 105/2024 RECEBIDAS DE TERCEIROS: Of n° 384/24   EXPEDIDAS  À 
PREFEITURA: Of. n°33/2024  encaminhado projetos  de lei aprovados em 05 de Agosto de 
2024. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se a leitura das proposições 
e projetos encaminhados a mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores 
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna a VEREADOR 
LUCIANO; “ Hoje eu venho aqui nessa casa falar sobre uma coisa que ontem aconteceu 
comigo uma situação que eu achei que a gente tem que o coordenador ali assim, da saúde 
ali, o Elvio, e falei uma situação de uma pessoa que estava passando mal. Eles, 
simplesmente, ele pegou as enfermeiras e a médica, e nem chegaram a ligar pra mim, foram 
direto lá na casa da pessoa, lá e medicaram a pessoa. Isso aí assim, a gente sempre tem 
que dar sempre os parabéns para as enfermeiras e assim que estão todo dia fazendo o 
coração para salvar a vida do nosso município. Outra situação que eu acho bem linda, tem 
muita gente que muitas vezes eu não vi comentar que assim, é a situação das professoras 
na escola, professora e merendeiro. Às vezes os pais simplesmente só botam a roupa nas 
crianças e mandam para a escola. Chega lá, as professoras são as mães das crianças, as 
merendeiras, todo mundo trabalha unido. Nunca, eu nunca vi ninguém gavar essas pessoas  
aqui assim na câmara de vereadores. Hoje eu estou aqui assim, quero passar essa 
mensagem assim, de coração, porque eu vejo o que as professoras passam com as crianças 
eu me lembro quando eu ia na escola, não tinha nenhum... A gente tinha que levar, às vezes, 
colher uma couvezinha na escola pra levar pra fazer a merenda. Hoje, tem tudo. É isso que 
eu tenho pra falar. Obrigado.” EM COMUNICAÇÕES JAIRE VARLEI; “Cumprimento 
presidente e aos colegas vereadores, todos que se fazem aqui presentes sejam bem-vindos. 
E para começar pelas gurias do doutor Norberto que nos auxiliam desta casa aqui, porque 
sem elas aí, sem ele não seria ninguém. Já faz quanto tempo que o doutor Norberto tá aí, 
ele não puxa pra lado nenhum, ele faz o trabalho dele tem um trabalho certo, honesto, então 
por mim eu continua por muitos anos se Deus quiser e as gurias também, hoje temos uma 
visita aí, o Diego também se faz presente aqui, minha parceira de viagem (Ione). Também 
quero parabenizar a todos os pais aqui da nossa região mas enfim, todos os pais. Eu não 
tenho mais o meu hoje, como alguns vereadores, tem muitos que não tem mais o pai mas 
uns quantos tem pai, os meus colegas também que são pais, o Diego tem o pai dele, então 
isso aí a gente sabe que é um momento que ontem mesmo é o dia dos pais, a gente celebrar 
junto aí, mas eu não tenho, mas tenho as minhas filhas, graças a Deus, vieram e , tava tudo 
muito bom. Também quero deixar o convite agora para dia 17, tem a janta aqui na melhor 
idade. Deixar o convite para o povo baronense, a arredores, que puder fazer presente ali. 
Tenho certeza que vai ser uma ótima janta. E tem um bailezinho também, para nós 
divertirmos um pouco. Isso aí faz parte da vida. Também sábado fui no aniversário do meu 
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amigo Vilmar Pintão. Obrigado, meu amigo. Vou deixar os parabéns aqui para ele, porque 
ele é um ótimo amigo meu. Como é amigo dos guris também aqui, tava um ótimo aniversário.  
Não pude chegar ali no rodeio, fiquei sabendo na hora Diego, da tua brincadeira que tinha 
ali. Mas eu sei que estava bonito, passei ali, te enxerguei de moto ali. Mas parabéns aí, Diego 
se Deus quiser na próxima eu vou. Obrigado, presidente”. ORDEM DO DIA; foram discutidas, 
votadas e aprovadas por unanimidade: MOÇÃO DE APOIO Nº 016/24 - Movimento SOS Agro, 
o qual pressiona o Governo federal a alterar a  Medida Provisória nº 1.247/2024, apresentada 
pelo Ministério da Agricultura e que está muito aquém das promessas feitas pelo governo, 
haja vista o cenário desolador no Estado, resultado dos eventos climáticos adversos dos 
últimos anos, com três registros de seca, excesso de chuvas e, principalmente, pelas 
enchentes em 2024 que devastaram lavouras e colheitas, causando um prejuízo milionário 
aos produtores rurais e ao meio ambiente. Justifica-se, assim, a presente moção em apoio 
ao manifesto, como forma de protesto dos agricultores gaúchos em busca de apoio do 
Governo Federal e auxílio para a reconstrução da agricultura do Estado e PROJETO DE LEI 

N° 50/24 - Autoriza a abertura de crédito especial no valor de R$ 1.033.776,66 (um milhão, 
trinta e três mil, setecentos e setenta e seis reais e sessenta e seis centavos) e outras 
providências. Foi concedido Pedido de Vista ao Vereador Jaire Varlei do PROJETO DE 

LEI N° 51/24 - Autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 469.499,00( 
quatrocentos e sessenta e nove mil, quatrocentos e noventa e nove reais), no orçamento 
vigente, altera PPA e LDO,e dá outras providências. Ao final passou-se aos LÍDERES DE 
BANCADA falaram neste espaço o vereador LEANDRO Líder do PSB; “Queria agradecer 
ao presidente, aos demais colegas e vereadores, aos funcionários aqui da casa, o pessoal 
que está aqui presente hoje. Também queria deixar aqui o  parabéns ao Dia dos pais, você 
poder estar com a sua família, fazer um churrasquinho não tem preço. Também queria fazer 
um convite para o jantar da melhor idade dia 17/08, no salão da melhor idade. Quero ver se 
me faço presente ali. E é muito importante a gente, vereador, sempre tá apoiando aí a 
Terceira Idade, o CTG as capelas. É que nem eu sempre comento aqui, cada um tem a sua 
idéia, cada um tem o seu partido, mas nessa hora a gente sempre pega firme, a gente não 
olha a bandeira do partido. Boa noite a todos.” VEREADOR RODRIGO LÍDER DO PL;  “Hoje 
cumprimento o presidente e demais colegas vereadores, funcionários dessa casa, pessoas 
que nos assistem em especial, a diretora Aline que também está aqui presente hoje. Quero 
que na semana passada não parabenizei o dia dos pais, quero deixar meu fraterno abraço 
ao povo dos pais pela passagem desse dia tão importante. E também aquelas mães que 
muitas vezes são pai e mãe ao mesmo tempo. Vou deixar aqui meu abraço a todas essas 
pessoas. Agradecer o convite da melhor idade para a janta. Se tudo der certo a gente quer 
estar lá. Obrigado Presidente”. VEREADOR MATEUS Líder do PP “Saúdo a todos os 
presentes, e quem nos acompanha. Quero aqui desejar primeiramente um feliz dia dos pais. 
Pra mim, fico muito feliz no meu primeiro dia dos pais, tendo meu filho comigo. E graças a 
Deus, tendo meu pai junto comigo. Desejar a todos os pais um abençoado dia dos pais, por 
mais que tenha sido ontem. Mas o dia dos pais é um dia, mas acho que com certeza o dia 
dos filhos são todos os dias. Parabenizar o pessoal da Dom Pedro que fez um recente evento 
na sexta-feira, acho que a Egídio também tem daqui uns dias. Também hoje estive na Sicredi 
para ver uma outra situação e estava conversando com a gerente Fernanda, e ela bem feliz 
me contando vários projetos que nosso município foram contemplados no fundo social. Esse 
ano teve sete entidades que foram contempladas, os Apicultores, a Terceira Idade, a Data 
dos Amador, o Sindicato, a APAE, o CTG e o Concepro. Ela não me passou valores, mas 
com certeza é um valor bem importante que vai ser investido em cada uma dessas entidades. 
Parabenizar o Sicredi pela iniciativa dessa destinação desse recurso para as entidades que 
às vezes passam trabalho para se manter no dia a dia, mas com certeza vindo dinheiro a 
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mais consegue fazer um investimento e prestar um serviço melhor ainda. Quero também, na 
próxima semana, queria ter feito hoje, não consegui, uma indicação a respeito da iluminação. 
Quando a empresa recomeçou o trabalho eu já tinha falado que era complicado que o cara 
da empresa tinha me comentado que eles vinham a cada três meses e pelo visto é o que a 
gente vai enfrentar e infelizmente de novamente não prestando o serviço que tá deixando a 
desejar é só a gente sair aqui na frente essa na  esquina da igreja se não tá funcionando 
creio que ainda não esteja e assim como vale todos os outros pontos a prefeitura tem que 
cobrar que seja feito um trabalho periódico na questão da iluminação, a gente passou um 
bom tempo aí sem contar a iluminação pública no nosso município e novamente a gente está 
vendo isso seguir acontecendo, mas no mais é isso, uma boa noite a todos”. VEREADOR 
MARCOS Líder do MDB;  “Quero ser rápido também. Também quero deixar meus parabéns 
à Escola Dom Pedro, aquele belo evento na sexta. A convite da diretora Clarice, a gente 
participou lá, foi bem bonito. Apresentações de Dia dos pais também, show de bola, isso aí 
que temos que continuar incentivando. E também como semana passada já parabenizei os 
pais, quero novamente lembrar, parabenizar, dizer eu te amo, quem pode ainda, tem muitos 
aqui, como o vereador lagarto  acabou de dizer, não tem mais seus pais e a gente  muitas 
vezes não dá muito valor quando tem, dá mais valor quando não tem, então feliz dia dos pais 
a todos, independente de local, todos sejam parabenizados. Queria, presidente, só anunciar, 
anunciar não, comunicar que a comunidade, que a paróquia aqui tá sendo, tá assumindo 
uma nova Coordenação Pastoral-Paroquial foi apresentada no sábado à noite, que é 
composta pelo Toni e a  Carol, pelo Jefferson e a Dieini, o Neco e a Maria da Comunidade 
São Pedro de Mato Bier, o Délio e a Ângela da Comunidade Santa Terezinha de Zona dos 
Marques, o Cláudio e a Luana, nossa colega aqui, da Comunidade São João Batista, e o 
José Antônio e a Carina a partir de sábado e já vão, já estão começando a encaminhar vários 
eventos aí, festa da padroeira, organizando pedido de doações para a rifa da festa da uva e 
outros tantos eventos que a paróquia sempre organiza. Obrigado presidente, bom retorno as 
casas”. VEREADOR JAIRE VARLEI Líder do PDT;  “Volto a cumprimentar quem não estava 
presente na minha primeira saudação, a professora Aline, diretora, seja sempre bem-vinda, 
estamos a disposição na parceria, sempre ajudando, quando pediu, consegui te ajudar, te 
ajudei, e tenho sempre todos os colegas aí, sempre vão ajudar a comunidade lá que é o 
colégio. Também quero parabenizar ali a Clarice, diretora, também é...  Pela ótima janta que 
teve na Dom Pedro, ela, a professora Denise, a ótima janta que tava ali na sexta-feira, como 
os colegas já falaram aí, bastante gente, isso é o que a gente espera da nossa comunidade 
pras crianças, pra comprar brinquedo para as crianças. O colega Matheus aqui falou do 
respeito do Agro, eu sei que hoje tem bastante gente aqui no nosso município, que estão ali 
na 116, o Daniel os Bednarek, que estão no manifesto, o Giovani não está, está o outro. 
Então, a gente sabe, a gente torce, tomara a Deus que dê certo, porque não é esse ano, já 
tem vindo outros anos também passando dificuldades, e esse ano foi pior de todos ainda. É 
que nem eu digo sempre aqui, uma coisa não deu não venderam bastante mas uma coisa 
que tem muito valor é o fumo, temos o nosso colega Marcos que é orientador. É o que faz 
girar o nosso município aqui, é isso aí. Claro que não é só o fumo que faz as coisas, mas o 
fumo é o principal disso aí. Então, a gente pede que tomara a vez que dê tudo certo. Se não 
cobrar essas contas, eu acho que eles vão cobrar, mas pelo menos dê uma minimizada, dê 
mais um prazo aí, sem juros, sei lá, 3, 4, 5 anos aí. Claro, pague, mas pague sem juros. É 
isso aí. Obrigado, presidente. Boa noite a todos, bom retorno das caras”.  PRESIDENTE 
FABIO; “Nada mais além da tratada, termina encerrada a presente sessão, convocando a 
todos para a próxima sessão ordinária dia 19 de agosto de 2024”. 
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                                   Sala de Sessões, 12 de Agosto  de 2024. 

 
 
 

 
FABIO FALLAVENA FERREIRA             MATEUS DE LIMA ROMEIRA 

Presidente                                                1°Secretário 


